

[我的控制台](#)[会员登陆](#)[免费注册](#)[最后更新](#)[高级搜索](#)[返回首页](#)[我要投稿](#)[退出登陆](#)[联系我们](#)

当前在线: 250

[旧版文章](#)[天人古今](#)

- 古今通论
- 古代通论
- 世界史论
- 当代三农
- 现实问题
- 旁通类鉴

[先秦史论](#)

- 先秦通论
- 原始经济
- 文明起源
- 夏商西周
- 春秋战国

[汉唐史论](#)

- 汉唐通论
- 战国秦汉
- 秦国秦代
- 西汉东汉
- 魏晋南北朝
- 隋唐五代

[宋元史论](#)

- 宋元通论
- 唐宋通论
- 北宋南宋
- 辽金西夏
- 蒙元史论

[明清史论](#)

- 明清通论
- 明代通论
- 明中后期
- 清代通论
- 清代前期

[近代史论](#)

- 近代通论
- 清代晚期
- 民国通论
- 民国初年
- 国民政府
- 红色区域

[现代史论](#)

- 近世通论
- 现代通论
- 前十七年
- 文革时期
- 改革开放

[学科春秋](#)

- 学科发展
- 专题述评
- 年度述评
- 学人学术
- 学者小档

[理论方法](#)

- 史观史法

[国学网——中国经济史论坛 / 旧版文章 / 黑猩猩归入人属?! 美科学家新说一石激起千层浪](#)

### 黑猩猩归入人属?! 美科学家新说一石激起千层浪

2004-10-24 中新网2003年05月21日 点击: 558

学说 中新网5月21日电 美国韦恩州立大学科学家古德曼及同事最近建议将黑猩猩归入人属, 因为黑猩猩编码功能基因的遗传信息与人极其相似。由于这一建议涉及到人类进化的一些核心观念, 因此立即在科学界引起争论。 新华社20日发自华盛顿的报道称, 古德曼等人选取人、黑猩猩、大猩猩、猩猩、旧大陆猴和鼠为研究对象, 比较了这6个物种在97个功能基因上的差异程度。分析结果发现, 在编码功能基因的DNA序列方面, 黑猩猩与人的相同之处可达99.4%, 最为接近。新一期美国《全国科学院学报》刊登了他们的研究报告。 生物的分类单位由大到小依次为界、门、纲、目、科、属和种。从分类学上说, 现代人类属于动物界、脊索动物门、哺乳纲、灵长目、人科、人属、智人种。传统上, 黑猩猩不被列入人类所处的人科, 而是与大猩猩、猩猩等一起归进猩猩科。古德曼等人基于研究结果建议, 所有现存的类人猿都可以被列入人科, 其中黑猩猩应该被进一步划入人科下的人属。 古德曼称, 根据DNA分析结果来调整现有的分类, 将黑猩猩和人类归为同属, 其意义在于能够保证用客观的而非以人类为中心的主观标准来研究生物进化。但一些专家指出, 即使利用DNA分析, 不同思路得出的黑猩猩与人类之间的差异也不相同, 如美国加利福尼亚理工学院科学家布里滕的研究显示, 黑猩猩与人类遗传信息上的差异可能达到5%, 高于科学家普遍认为的1.5%, 因此古德曼等的建议要想被科学界接受尚有一定难度。 编辑:宋方灿

责任编辑: 李根蟠

[发表评论](#)[查看评论](#)[加入收藏](#)[Email给朋友](#)[打印本文](#)

平均得分 0, 共 0 人评价

如果你想对该文章评分, 请先[登陆](#), 如果你仍未注册, 请点击[注册链接](#)注册成为本站会员.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

历史理论  
领域视野  
方法手段  
规范学风

☐ 史料索引

古今文献  
考古文物  
简帛文书  
回忆追述  
社会调查  
论著索引

☐ 论著评介

通论文集  
古代史著  
明清史著  
近代史著  
现代史著

☐ 动态信息

期刊集刊  
网站网刊  
团体机构  
学术会议  
研究动向

☐ 他山之石

世坛综考  
美国史坛  
西欧史坛  
东亚史坛  
其他地区

☐ 池月山云

文史随笔  
知识小品  
诗词诗话  
文艺点评  
小说演义  
史眼世心